



比赛现场

小山村上演厨艺比拼 炒鸡蛋获二等奖

□记者 胡耀华 通讯员 马进伟 文图

本报讯 9月16日,鲁山县团城乡“老灶台”厨艺大赛在该乡花园沟村举行。酱焖鸡、爆炒鸡、烙油馍、炒鸡蛋……16名参赛选手各显身手,一会儿工夫,一道道香喷喷的美味佳肴呈现在众人面前。

“老灶台”厨艺大赛由团城乡人民政府主办。参与大赛的厨师们起锅烧油、烹炒蒸煮,精雕细琢的刀工、明火旺炒的颠勺,从火候、翻炒到出锅、摆盘,每个步骤都紧张有序。不大一会儿,酱焖大柴鸡、羊蹄熬炖大柴鸡、清爽山野菜等农家

菜肴新鲜出锅。

16名参赛选手中,14名来自花园沟村的民宿和农家院。比赛主办方购买16只几乎一样的活鸡让参赛选手现场烹饪,然后由7位评委现场试吃打分,每位参赛选手准许制作两荤、两素4道菜。

“没想到能获奖,感谢乡政府给我们提供了一个展示才艺和相互学习的平台。”参与比赛的花园沟村28号农家院主人李天娥说。李天娥当天现场制作了酱焖鸡、炒娘娘菜、炒鸡蛋和烙油馍,其中黄澄澄、香喷喷的炒鸡蛋受到了评委和工作人员的一致好评,获得二等奖。

“今天的参赛菜品呈现出很不错的水平,比如酱焖大柴鸡、炒鸡蛋等都有着明显的乡村地域特色。”参与试菜的评委市餐饮与饭店行业协会会长邢德光说。

团城乡位于鲁山县西南部,森林覆盖率达92%以上,曾获得全国文明乡镇、国家卫生乡镇、国家森林乡村等称号,素有天然氧吧之称,吸引不少人前往该地游玩。当地政府因势利导,鼓励村民开办民宿和农家院,不少人端上了“旅游碗”,吃上了“旅游饭”。为了把当地民宿和农家院经营得更好,吸引更多游客,当地政府特举办了此次活动。

手机忘车上 民警帮找回

□记者 赵志国

本报讯 9月17日上午,家住湛河区的李先生手捧一面印有“人民警察为人民,失而复得暖人心”的锦旗送到新华公安分局曙光街派出所民警手中,感谢民警帮忙找回遗失的手机。

9月7日晚,李先生和朋友在饭店吃完饭后搭乘出租车回家,回到家中后才发现自己的手机不见了,仔细回想后判定手机可能遗落在出租车上了,李先生赶紧尝试拨打丢失手机,但一直无人接听。第二天一大早,李先生来到新华公安分局曙光街派出所求助,曙光街派出所副所长郑磊通过调取视频监控,确认了出租车的车牌号码,并联系到了出租车司机。郑磊讲明不返还遗失物的法律后果,出租车司机最终将手机交至民警手中。

郑磊把手机交还给李先生时,李先生激动地说:“非常感谢,手机这么快、这么顺利就找回来了!”

患病老人探亲迷路 民警帮忙找到亲人

□记者 王辉

本报讯 9月14日上午,高新公安分局皇台派出所值班民警接到报警称,一位老人在市区神马大道飞宇汽贸城附近一家酒店办理退房手续后,一直在酒店门口徘徊,疑似迷路。

当天上午9时许,皇台派出所值班民警李书学接警后立即带领值班人员前往事发地。不久,李书学等人在上述酒店附近找到了老人。老人操着一口南方口音,无法说明其身份信息及住址,也没有通信工具。经过耐心沟通后,老人打开了随身携带的行李。李书学在其行李中发现一张写有电话号码的纸条,他当即拨通纸条上的电话号码,联系上了老人的女儿何女士。原来,这位老人名叫何建中,家住上海市虹口区。接着,李书学将何建中暂时安置在皇台派出所,并对老人悉心照料,等待家人前来。

据何女士介绍,她66岁的父亲患有阿尔兹海默病,与家人已经失联几天了。事发后,她通过上海警方的帮助得知父亲独自一人乘火车去了河南,但不知道他究竟在河南什么地方。得知其父在皇台派出所后,她与现居郑县的丈夫王艳伟迅速取得联系,将父亲的情况告知了对方。原来,其父到平顶山的目的就是准备探望王艳伟。

9月14日下午,王艳伟赶到派出所,看到老人安然无恙,他激动地拉着民警的手一个劲地表示感谢。在此,民警提醒市民,如果家里的老人独自外出,最好携带本人和家人的身份信息及联系电话,以防走失。一旦发现老人走失,要第一时间拨打110报警。

平职学院迎新 传统文化抢眼

□记者 邢晓蕊

本报讯 从9月16日开始,来自省内外外的6000多名大一新生会聚平顶山工业职业技术学院,开启全新的大学生活。在热闹的迎新现场,身着汉服的志愿者成为校园里一道亮丽的风景线,新生和家长纷纷拿起手机拍照。

9月16日一大早,平职学院校门口已是车水马龙,提着大包小包行李的新生和家长风尘仆仆赶来。一排学长学姐高举着迎新牌子,用别具一格的方式迎接学弟学妹。他们为新生详细讲解报到流程,引导新生办理各项手续,让一路辛苦的新生、家长备感暖心,脸上充满笑意。

校门两侧的道路上,身穿马面裙

的学姐微笑迎接,十分抢眼。新生和家长的目光纷纷被身穿汉服的志愿者所吸引,不由地拿出手机拍照。校园内的新生报到处、综合馆内的人像识别办理处等,均可看到身穿汉服的志愿者们忙碌的身影。

来自该校茶艺社、书画社、汉服社、古琴社等社团志愿者身着漂亮的汉服,在迎新现场进行了茶艺、剪纸、射箭、古琴等表演,让新生及家长感受传统文化的韵味和魅力。

“学长学姐穿汉服有一种古典美。”艺术学院大一新生刘茹新是一名汉服爱好者,她说看到校园里那么多学长学姐穿着传统服饰,她有穿越感,也感受到了传统服饰的美,将来自己也会加入汉服社,弘扬、传承传统文化。

化。

来自许昌禹州的大一新生马营的母亲称赞说:“志愿者们帮新生提行李、运送行李,特别热心!”她表示,校园内传统文化氛围很浓,能感受到学校对传统文化的重视。

该学院有关负责人说,学院将传统文化元素融入迎新工作中,打造“古典迎新”的特色迎新方式,以此展示中华服饰文化的魅力,对学生加强中华优秀传统文化教育。

值得一提的是,该学院还精心设计了有传统文化元素的“我在平顶山工业职业技术学院很想你”等手持展牌及创意打卡点,吸引新生和家长争相拍照留念,定格入学的开心时刻。

郟县多名见义勇为者获表彰

□记者 孙书贤

本报讯 9月16日上午,郟县见义勇为先进个人表彰大会在郟县公安局举行。郟县见义勇为先进个人王青召,见义勇为勇士李以铭、孟翔宇,见义勇为标兵曹磊受到了表彰,郟县见义勇为评定委员会主要负责人分别为其颁发了荣誉证书和奖金。

据郟县见义勇为评定委员会有关人员介绍,2022年9月11日8时许,长桥镇后洼村村民王青召在同村的李科学家串门儿。其间,王青召看到前去邻居李振宇家的男子苏某形迹可疑,

便上前盘问。苏某便发动摩托车准备逃跑,王青召抓住摩托车左侧车把不放。苏某猛加油门,将王青召带倒,致使王青召左眼受伤失明,重伤二级。后经调查,苏某因涉嫌盗窃被另案处理。

今年6月15日17时许,李以铭和孟翔宇驾车从郑州回平顶山,行至郑栾高速S88郟县段时,李以铭发现一辆轿车与一辆货车相撞。两人立即停车,将困在车内的3名伤员救出并带至安全地带。之后李以铭拨打110和119,待相关工作人员到场后两人离开。

今年4月15日15时15分,4岁的小

佳(化名)和妈妈在郟县冢头镇小李庄村一处温泉游泳时不慎落入深水区,正在游泳的冢头镇西寨村党支部书记曹磊听见有救命的呼喊声后赶到跟前,发现溺水的小佳已被救上岸,可依然昏迷。曹磊实施急救使小佳转危为安。

经郟县见义勇为评定委员会调查、核实、评定,授予王青召“郟县见义勇为先进个人”称号,并给予50000元奖励;授予李以铭、孟翔宇“郟县见义勇为勇士”称号,分别给予5000元奖励;授予曹磊“郟县见义勇为标兵”称号,给予2000元奖励。